ФАЗА 10
Игроки: 2-6

Цель игры: Быть первым игроком, выполнившим все 10 Фаз. В случае ничьей, побеждает игрок с наименьшим числом очков.

Содержимое: Карты подсказок (со списком всех 10-ти Фаз) и колода, состоящая из 108 карт; по 24 красных, синих, желтых и зеленых карт, пронумерованных от 1 до 12, 4 синих карты пропуска хода и 8 джокеров – по 2 каждого цвета.

Перед игрой: Выберите сдающего игрока. Сдающий игрок перемешивает колоду и раздает по 10 карт в закрытую каждому игроку. Игроки держат полученные карты в секрете. Положите оставшуюся колоду в центр стола, откройте верхнюю карту и положите её рядом с колодой – это будет стопка сброса.

Игра: Игрок, сидящий слева от сдающего начинает игру. Игра  происходит по часовой стрелке. В свой ход возьмите верхнюю карту либо из колоды, либо из стопки сброса себе в руку. Закончите свой ход, сбросив какую-либо карту в стопку для сброса. Во время первого раунда каждый игрок старается собрать Фазу 1. Фаза представляет собой комбинацию из карт. Фазы состоят из наборов (несколько карт одинакового достоинства), последовательностей (непрерывный числовой ряд из карт), карт одного цвета или комбинации наборов и последовательностей. Вот все 10 Фаз:

1. 2 набора, по 3 карты

2. 1 набор из 3-х карт + 1 последовательность из 4-х карт

3. 1 набор из 4-х карт + 1 последовательность из 4-х карт

4. 1 последовательность из 7 карт

5. 1 последовательность из 8 карт

6. 1 последовательность из 9 карт

7. 2 набора, по 4 карты

8. 7 карт одного цвета

9. 1 набор из 5-ти карт + 1 набор из 2-х карт

10. 1 набор из 5-ти карт + 1 набор из 3-х карт

Каждый игрок может выполнить только одну Фазу в течение одного игрового раунда.

ОПРЕДЕЛЕНИЯ

Наборы: Набор состоит из двух или более карт с одним и тем же числом. ПРИМЕР: Фаза 1 представляет собой два набора по три карты, которыми могут являться три семёрки и три десятки. Два набора также могут состоять из одинаковых чисел – три десятки и еще три десятки. Карты в наборах могут быть любого цвета.
Последовательности: Последовательность состоит из 4-х или более карт, пронумерованных по порядку. ПРИМЕР: Часть Фазы 2 представляет собой последовательность из 4-х карт, которые могут быть «3», «4», «5», «6». Карты в последовательностях могут быть любого цвета.
Все одного цвета: Все карты должны быть одного цвета, независимо от изображенных на них чисел. ПРИМЕР: Фаза 8 представляет собой 7 карт одного цвета, которые могут быть семью красными картами, семью зелеными и т.п. Числа на картах не имеют значения.

Джокеры: Джокер может использоваться вместо любого числа или карты любого цвета в целях завершения Фазы. ПРИМЕРЫ: Игрок хочет собрать последовательность из 4-х карт, но в руке у него только «3», «4» и «6». Игрок использует джокер, в качестве «5», чтобы завершить последовательность. Или игрок имеет 6 зеленых карт и использует джокер в качестве зеленой карты, чтобы завершить Фазу 8.

· Для завершения фазы может использоваться любое число джокеров. Игроки могут использовать столько джокеров, сколько хотят, но в Фазе должна принимать участие хотя бы одна обычная карта.

· После того, как джокер был использован в завершении Фазы, он не может принимать другие значения до конца раунда.
· Если сдающий открывает джокер первой картой в стопке сброса, первый игрок может забрать эту карту.

Карты пропуска хода: Карты пропуска ходу имеют только одну цель: заставить другого игрока потерять свой ход. Чтобы сыграть эту карту – просто сбросьте её в свой ход и выберите игрока, который пропустит ход.

· После того, как вы взяли карту пропуска хода, вы можете сыграть её сразу или оставить на потом.

· Карта пропуска хода не может быть использована в завершении каких-либо Фаз.

· Карту пропуска хода нельзя подбирать из стопки сброса.

· Только одна карта пропуска хода может быть сыграна против каждого игрока в течение одного круга.

· Кругом считается один ход каждого игрока за столом.
· Если сдающий открывает карту пропуска хода первой картой в стопке сброса, первый игрок автоматически пропускает ход.

Завершение Фазы: Если в течение вашего хода вы можете завершить Фазу с помощью своих карт – положите собранную Фазу перед собой в открытую перед тем как сбросить карту. Например, вы пытаетесь собрать Фазу 1. У вас есть три «5», две «7» и вы вытягиваете из колоды еще одну «7». Теперь у вас есть два набора по 3 карты и вы можете выложить их на стол. В следующей раздаче вы будете работать над завершением Фазы 2.

· Для того чтобы выложить Фазу на стол, нужно иметь все необходимые для этого карты на руке. Нельзя выкладывать Фазу частично.

· Вы можете выложить Фазу вместе с дополнительными картами, если они могут быть легитимно добавлены к Фазе. ПРИМЕРЫ: Вы выкладываете три «5» и три «7», чтобы выполнить Фазу 1. У вас на руке есть еще две «5», так что вы можете сразу их выложить на стол в тот же ход. Другой игрок завершает Фазу 1, выкладывая три «6» и 3 «8». У игрока на руке также есть три «10», но он не может их выложить, т.к. в Фазе требуется разыграть только два набора по три карты. Таким образом, игрок может добавить к выложенной Фазе только «6» и «8».

· В течение одной раздачи может быть выполнена только одна Фаза.

· Если вы успешно завершили Фазу, то в следующей раздаче вы попытаетесь собрать следующую Фазу. Если вам не удалось собрать Фазу в течение раздачи, то и в следующей раздаче вы будете собирать ту же самую Фазу. Таким образом, в рамках одной раздачи, игроки могут работать над завершением разных Фаз.
· Фазы должны завершаться ПО ПОРЯДКУ, с первой по десятую. Например, игрок пытается собрать Фазу 4 (1 последовательность из 7-ми карт) и выкладывает последовательность из 9-ти карт. Это расценивается, как завершение Фазы 4 и не может использоваться, как завершение Фазы 5 или 6.

· Вы получаете возможность собирать следующую Фазу, как только выложили текущую. Вам необязательно выигрывать раздачу, чтобы иметь возможность выкладывать следующую Фазу – достаточно просто завершить текущую.

Хиттинг: Хиттинг – это способ избавления от оставшихся карт после завершения Фазы. Он заключается в том, что вы можете выкладывать карты на завершенные Фазы. Карты должны точно подходить к выложенной Фазе. ПРИМЕРЫ: Вы можете выложить одну или несколько «4» к существующему набору «4» любого игрока. Вы можете добавить «2» к выложенной последовательность «3», «4», «5», «6». Так же вы можете добавить «7» и «8» к этой последовательности, если они у вас есть. Вы можете добавить одну или несколько зеленых карт к семи выложенным зеленым картам в Фазе 8. Вы также можете добавлять джокеры в любые из описанных выше ситуаций.

Для того, чтобы воспользоваться хиттингом, ваша собственная Фаза должна быть завершена и выложена. Вы можете добавлять карты к выложенным Фазам только в свой ход. Вы можете подкладывать карты как к своей Фазе, так и к Фазам других игроков, без ограничения по количеству (лишь бы были на руке).
Выход из игры и Окончание раздачи: После завершения Фазы игроки пытаются выйти из игры, как можно скорее. Для того, чтобы выйти из игры, вы должны избавиться от всех своих карт посредством сброса и хиттинга. Игрок, вышедший из игры раньше всех, выигрывает раздачу. Победитель раздачи и другие игроки, завершившие свои Фазы, будут выполнять свои следующие Фазы в очередной раздаче. Игроки подсчитывают очки из оставшихся на руке карт (чем меньше на руке осталось карт, тем лучше), перемешивают все карты и начинают следующую раздачу.

Подсчет очков: Для записи очков вам потребуется бумага и карандаш. Победитель раздачи получает ноль очков. Все остальные игроки получают очки, в соответствии с оставшимися картами у них на руках:

· 5 очков за каждую карту, пронумерованную от 1 до 9

· 10 очков за каждую карту, пронумерованную от 10 до 12

· 15 очков за каждую карту пропуска хода

· 25 очков за каждый джокер

Очки подсчитываются только за те карты, которые остались на руке и не подсчитываются за уже выложенные на стол карты. После окончания подсчета, сдающим на следующую раздачу становится игрок, сидящий слева от текущего сдающего. Все карты перемешиваются и начинается новая раздача.

Победитель: Первый игрок, выполнивший Фазу 10 в конце раздачи, становится победителем. Если два или более игроков выполнили Фазу 10 в одной и той же раздаче, то победителем становится игрок с наименьшим числом очков. Если и по очкам наблюдается ничья, то эти игроки переигрывают Фазу 10 между собой и выигрывает тот, кто первым выйдет из игры.
ВАРИАНТЫ ИГРЫ

1. Игроки играют 10 раздач. Все игроки продвигаются к следующей Фазе после каждой раздаче, независимо от того выполнена текущая или нет. Таким образом, в первой раздаче все игроки собирают Фазу 1, во второй Фазу 2 и т.п. После 10-ти раздач выигрывает игрок с наименьшим числом очков.

2. Игроки решают сколько Фаз необходимо выполнить для победы (к примеру, 5 или 7 Фаз). Остальные правила остаются без изменений. Это короткая версия игры.

3. Игроки решают играть только четные (2, 4, 6, 8, 10) или нечетные Фазы. Остальные правила остаются без изменений.
